
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 66
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 21 november 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Erfgoed  -  Restauratiedossiers provincie Antwerpen

Het PRISMA-onderzoek wijst uit dat mensen vooral interesse hebben in de geschiedenis 
van de eigen streek. Mensen zoeken, zelfs in deze tijden van globalisering, naar identiteit 
in eigen lokaal erfgoed. Ook de hoge bezoekersaantallen van de Open Monumentendagen 
bewijzen keer op keer dat er groot draagvlak is voor en interesse in onroerend erfgoed.

Om de lokale gemeenschap betrokken te houden en erfgoed toegankelijker te maken 
voor iedereen is het dan ook van grote waarde dat Vlaanderen lokale overheden en 
particulieren ondersteunt in het restaureren van onroerend erfgoed.

Graag een overzicht van alle restauratiedossiers op de wachtlijst in de provincie 
Antwerpen die ontvankelijk verklaard zijn, op heden, met hieraan gekoppeld de totale 
raming van de subsidieerbare kosten, het premiepercentage en het bedrag waarin 
Vlaanderen zou tussenkomen. Dit alles graag opgesplitst per gemeente.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 66 van 21 november 2018
van KOEN VAN DEN HEUVEL

Op de wachtlijst van de nog toe te kennen restauratiepremies (oude regelgeving) en 
erfgoedpremies bijzondere procedure (huidige regelgeving) van 27 november 2018 staan 
87 dossiers uit de provincie Antwerpen, gespreid over 27 gemeenten, voor een 
totaalbedrag van 49,415 miljoen euro aan premies van de Vlaamse overheid. 

Bijlage 1 geeft een overzicht van deze dossiers gerangschikt per gemeente, met het 
premiepercentage, de datum van inhoudelijke goedkeuring, het subsidieerbaar 
ramingsbedrag en het premiebedrag van de Vlaamse overheid. 

Sinds 1 januari 2014 hebben de provincies geen bijdrage meer in de restauratiepremies 
voor werkzaamheden aan beschermd onroerend erfgoed. De Vlaamse overheid neemt 
het provinciaal aandeel volledig over. In de wachtlijst wordt als premiepercentage voor 
de restauratiepremies oude regelgeving het aandeel Vlaamse overheid + het voormalig 
provinciaal aandeel vermeld. 
  

BIJLAGE

Overzicht van de premiedossiers op de wachtlijst van 27 november 2018 voor de 
provincie Antwerpen


